

用心用情讲好山西故事、大同故事

省运会开幕式演出有五大亮点

本报讯（记者 陈杰）用心用情讲好山西故事、大同故事，充分展示我省体育事业发展成果和厚重的历史文化底蕴。将于8月8日举行的山西省第十六届运动会开幕式，将为全省人民奉献一场精彩难忘的视听盛宴、文化大餐。这是记者从日前在太原召开的省运会新闻发布会上获悉的。

据了解，省运会开幕式由暖场表演、开幕仪式、文艺演出、点火仪式四部分组成，总时长90分钟左右。文艺演出部分

以“三晋同聚力 阔步新征程”为主题，分序篇《溯源：文明之光》，三个篇章《筑魂：寻根三晋》《逐梦：一路生花》《展翼：“翔动未来”》和尾声《奋进：同铸辉煌》。整个表演融入时尚元素和多种艺术表现形式，充分展示我省体育事业发展成果和厚重的历史文化底蕴，以及新时代三晋儿女牢记嘱托、奋发图强，将一张蓝图绘到底的时代风采和精神面貌。

开幕式演出有五大亮点：

神形兼备彰显活动品质。以严密振

奋的仪式环节、精彩呈现的演出环节和惊喜震撼的点火环节，打造一台政治引领、群众参与、艺术呈现、全民互动的高质量文体盛会。

全景画卷展现地域特征。以4K高清和裸眼3D呈现技术，全景化沉浸式手段，将山西和大同精彩绚丽的历史画卷、发展画卷、时代画卷，动态逼真地精彩展现。

多种手段展现文化底蕴。以舞蹈、音乐、戏剧、光影、视听等艺术手段融合的方式，多维呈现山西和大同极具代表性的石

窟文化、丝路文化、长城文化、黄河文化、太行文化、红色文化等，体现深厚的历史文化底蕴。

原创歌曲留驻美好记忆。以原创的本届省运会会歌，留驻大同人民“当好东道主，办好省运会”的奉献豪情和美好记忆。

先进技术保证完美呈现。运用技术先进的专业灯具、激光投影设备、音箱等，营造光影绚烂的视觉效果，为观众呈现极致的视听感受。

省运会整体形象设计充满山西与大同文化元素

本报讯（记者 史涌涛）第十六届省运会开幕在即，我市在城市主干道、体育场馆、公园广场设置喜迎省运会的宣传标语、宣传造型等，全方位宣传造势，形成了喜迎省运、支持省运的浓厚氛围。省运会会徽、吉祥物及核心图形等，充满山西与大同文化元素，让人备感亲切。

记者看到，在我市市区主干道上，可见“魅力省运 活力山西”主题口号及“三晋风 省运情 中国梦”“当好东道主 办好省运会”等宣传口号，简洁大气，琅琅上口，令人振奋。会徽、吉祥物及赛会标识元素，弘扬山西文化特色，打造赛会体育文化，并在门票设计、赛事手册编排、场馆布置等环节充分体现，让人印象深刻。

本届省运会会徽以抽象的汉字“晋”为创作素材，通过线条变化勾画出燃烧的



2022·大同·朔州

省运圣火和昂扬向上的运动员形象，以及向远方延伸的跑道，整个画面展现了体育运动的无穷魅力，同时展示了浓郁的山西地域特色。

吉祥物“翔翔”以国家一级珍禽、山西省省鸟褐马鸡为原型，经抽象变形拟人化后，将团结协作、勇于拼搏的体育精神赋



翔翔



塞上祥云

予其中，同时呼吁人们更多地亲近自然，爱护自然，共建美好家园。造型活泼可爱，色彩鲜艳明快，绿色代表体育运动健康向上、朝气蓬勃，张开双臂奋力前行的姿势体现“更高、更快、更强、更团结”的奥林匹克精神。

核心图形“塞上祥云”，以大同黄花和

塞外长城合成的“青春之心”为设计元素，颜色由大同蓝、忘忧金、青春绿、火焰红四色有机组合，构成细腻、婉约、线条优美、舒缓且不乏动感的祥云图案，图案借鉴山西剪纸手法，大气优雅而不落俗套，彰显了赛事举办地古都大同厚重的历史底蕴和鲜明的地理坐标。

首届平城法治论坛圆满落幕

三大亮点为法治大同建设注入新活力

本报讯（记者 孙露）8月3日，首届平城法治论坛在我市落幕，来自全国各地的法学法律研究者和法治实务部门工作者，对北魏平城时期的法制建设文化成就进行了深入研讨，为全面依法治市提供了丰厚滋养，同时为推动山西以及全国传统法律文化研究及传承发展发挥了积极作用。

此次论坛由市委全面依法治市委员会、中国法律史学会联合主办，市委政法委员会、市委全面依法治市委员会办公室、市司法局、中国法律史学会民族法律文化分会承办。主题为“北魏平城时代法制建设成就及借鉴”，通过学术交流、法学专题讲座、专题访谈、法治文化建设研讨等内容丰富的活动，挖掘整理了北魏平城时代优秀法律文化，是一场高规格、高质量、有影响力的学术交流盛会。

本届论坛亮点突出，主要有三大特色：一是对北魏法制的主要成就及对中华法系的影响、北魏传统法制对大同当前社会治理和执法司法的启示借鉴等方面进行了专题研究。同时，对一体推进法治大同、法治政府、法治社会建设以及法治建设领域亟待破解的现实矛盾问题进行了专题研究。二是开展地方法治文化建设研讨，特别邀请省内外部分地市司法行政工作人员，与来自中国社会科学院法学研究所、中国政法大学、清华大学、北京大学、中国人民大学、北京师范大学、西南政法大学、西北政法大学、厦门大学、山西大学的20位专家学者一道，共话未来发展。三是在全市首次全方位挖掘整理北魏法制文化，形成高质量学术成果，促进优秀传统法律文化转化发展，推动全市法治建设。



4日上午，应急使命·山西省2023地震应急演练在我市举行。演练采取省市联合的方式进行，涵盖了应急响应、指挥调度、人员救援、灾情处置、群众安置等11项32类演练科目，全流程展现了灾害应急应对过程，全方位检验了应急救援处置能力。

本报记者 李冬宾 摄

大同黄花香飘杭州

本报讯（记者 孙露）近日，中国国家地理标志产品“大同黄花”品牌推介会在杭州举办，云州区人民政府牵手明康汇集团600多家社区生鲜直营店，为杭州市民的餐桌加道菜。

“黄花也叫忘忧草，是我们云州的一大宝……大同的黄花真不赖，为您健康的生活加道菜！”一场大同数来宝曲艺表演《大同大不同》，介绍了大同的名胜古迹、传统美食、风味小吃等，将活动气氛推向高潮。

目前，大同黄花已开发出干菜、冰鲜、酱菜、酒水、茶饮、面点、保健、预制、休闲、

文创10大系列100余种黄花产品，畅销全国，远销加拿大、韩国、日本和东南亚，在广州、上海等国内各大城市均设有专营店。在黄花品鉴区和衍生品展示区，工作人员倾情介绍，吸引了众多杭州市民驻足选购。

浙江省海亮集团是全国500强企业，旗下的明康汇生态农业集团产业布局12个国家和地区。接下来，将发挥全产业链运营服务优势，与云州区在农业领域开展标准化种植、物流运输、终端销售、品牌推广、新农人培养等深度合作，助力云州区特色农业产业走上精细化、精品化发展之路。

河流未发生较大洪水 水利工程运行正常

我市防汛形势平稳

本报讯（记者 孙向阳）我市积极应对近几日的强降水，至8月2日，河流未发生较大洪水，水利工程运行正常，防汛形势平稳。全市水务部门将加强监测预警与会商研判，做好水利工程管理，持续开展隐患排查整治，保障人民群众生命财产安全。

受台风“杜苏芮”影响，7月27日至8月1日，我市平均降雨量90.7毫米，市水务局通报雨水情会商研判情况，安排部署水旱灾害防御重点，组织市气象、

水文部门会商研判，成立8个防汛包联组下沉10个县区协助指导强降雨防范，共转发重要气象信息131次、实时雨水情39次、短信预警通知955条，至8月1日，10个县区共组织山洪灾害撤避1万多人。62座水库、12座淤地坝运行正常，流域面积大于50平方公里的106条河流未发生较大洪水，水利工程运行正常，此轮强降水对我市水库、淤地坝、河道堤坝、在建水利工程未造成损害，未发生险情灾情。